

湘钢三校

湘 名 校



省教育厅副主任督学唐正文来校视察



市委书记陈三新来校视察

湖南省湘潭市岳塘区湘钢三校位于湘潭河东地区霞光西路（岳塘路168号），始建于1959年。学校占地面积14434平方米，校园建筑面积8572平方米。现有36个教学班，在校学生2228名，生均占地面积6.60平方米。学校共有退休教师89人，在职教职工107人。其中在编专任教师数102人，湖南省特级教师1人，中教高级教师4人，小学高级教师87人，区级骨干教师36人，市级骨干教师2人。

学校有一套完善的现代化管理制度，有一个年轻、团结、务实的领导班子，校长刘芳是湖南省特级教师、中学高级教师，支部书记陈兵安是中学高级教师。学校还有着一支勤奋向上、乐于奉献的教师队伍，近年来涌现出全国数学教学竞赛一等奖获得者何洁，全国读讲精练教学法研究会课堂教学竞赛特等奖获得者刘娟，湖南省语文教学竞赛一等奖获得者李佳璇，湘潭市教学竞赛一等奖获得者陈遥、龙艳、杨颖等等。学校校园环境优美，教学设备先进，有美丽的塑胶运动场和风雨体育室，集学园、花园、乐园为一体，为莘莘学子提供了良好的学习生活环境。

多年来，学校提出“以德治校、质量立校、科研兴校、管理强校、特色亮校”五大战略，先后被授予国家级语言文字规范化示范学校、全国古诗文诵读优秀学校、全国红旗大队、湖南省现代教育技术实验学校、湖南省首批红领巾示范学校、湖南省语言文字规范化示范校、湖南省“十五基础教育科研课题中小学教师心育能力培养实验学校”、湖南省诗教先进单位、湖南省安全文明校园、湖南省“文明卫生学校”、湘潭市首批示范性学校、湘潭市首批红旗大队、



校园绿树成荫



古诗文化墙

湘潭市语言文字规范化示范校、湘潭市两型示范校园、湘潭市“园林式学校”、湘潭市“青少年科技模型活动窗口学校”。学校加盟湖南科技大学教师专业发展联盟学校。

在市、区教育局的领导下，学校坚持“着眼于教师的发展，有益于学生的成功，服务于家长的需求”的办学宗旨，坚持以“以人为本，面向全体，实施素质教育，创办学校特色”为指导思想，坚持“以人为本，质量领先，严细管理，多维发展”的管理特色，重点做好六项工作：突出教育教学升质量，以优异的质量赢得人；实施校本教研创特色，以超前的发展吸引人；强化管理考核重实效，以考核的机制调动人；加强队伍建设重高效，以人文的关怀激励人；校园管理求突破，以优美的环境陶冶人；学生养成教育有实招，以文明的行为规范人。在社会各界的支持、各级领导的关怀指导下，通过全校师生的共同努力，学校呈现出良好发展的态势，学校办学特色突显，成果显著，社会公认度高。

目前，学校根据自身特色，已成为国家教育部“十一五”重点科研课题“中国优秀传统道德教育”、湖南省“探究有效师资培训模式，促进教学优化发展”的课题研究基地。学校着力培养学生自主学习的能力，促进教师的专业化发展，扩展师生成长的时空，以饱满的热情和全新的姿态迎接充满希望和挑战的未来！把湘钢三校办成社会满意、家长欢迎、学生喜爱的三湘名校！

(下转封三)



(上接封二)

古诗文诵读特色介绍

我校有着50多年的文化底蕴，学校曾先后获得“全国古诗文经典诵读先进学校”“全国语言文字示范学校”“省义务教育合格校”“市首批示范性学校”“市绿色学校”“市两型示范校园”等荣誉称号，同时还是“全国古诗文诵读”“心理辅导引进德育工作”和“德育生活化”的试验基地。

近年来，我校坚持以诗教工作作为载体，以“读千古美文，做少年君子”为中心，凝正气、铸心魂，以德治校、文化立校，以期在当下这个东西方文化交叉、多种价值观冲突的时代，用中华诗词——这块我国传统文化的瑰宝引领学生健康成长。12年前，我校率先加入到了“中华古诗文经典诵读活动”中，并把《古诗文诵读》列为校本课程，十年如一日引领学生诵读经典。2010年，我校又将诗教工作与两型示范校园建设相融合，创编了校本教材《让古诗文伴你我成长》。在具体实施过程中，我们始终坚持“三化”原则，即活动制度化、内容目标化、研究专题化，做到了“三坚持”，即坚持时时熏陶，润物无声；坚持天天诵读，厚积薄发；坚持常常活动，转识成智。长期以来，围绕“古诗文经典诵读活动”这根主线，我们开展了丰富多彩的活动，如坚持每天中午十五分钟的诵读，开展“校园小诗仙”的评选，自编“日常礼仪三字经”，开设了诗文讲坛，制作了学校古诗文诵读网站，成立了“芳草地”诗文社团等。近3年，选拔师生500余人次参加省、市诗文诵读大赛、市推普宣传、湘钢诚信论坛等社会活动。《中国少年报》、《湖南日报》、湘潭电视台、湘潭日报、湘潭在线、岳塘新闻网等多家媒体对我校古诗文特色活动进行了跟踪报道。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。我校将继续以诗教工作为载体，以激励为助推器，将“中华古诗文经典诵读活动”有力地开展下去，进一步达到“以诗育德、以诗启智、以诗塑美”的目的，为诗教工作的普及提高做出我们的贡献！



英语特色工作

湘钢三校英语活动是学校的特色之一。特色活动开展以来，取得了一定的成绩。

“每周一歌”是一堂形式活泼的音乐课，每周一中午进行，时长15分钟。每周向全校的师生推荐和教学英语歌曲。为了让学生爱上英语歌曲，英语老师们从书本、网站上搜索了大量的英语歌曲进行筛选和对比，每次上学校电视台教学前，都要精心备课、制作精美ppt，培训学生表演。为巩固学习效果，学校广播室还利用“英语天天读”时间播放歌曲，大课间也让学生踏着歌声回教室。经过几年的教学，总计教学达到40首英文歌曲，学生掌握了很多英语歌曲。

2010年12月，我校进行了一次圣诞节英语展示活动，活动主要分为两个部分，首先展示的是英语歌曲教学，然后展示了学生的英语歌曲表演。活动获得了与会者的一致好评。

2013年4月，我校为展示三年来的英语特色活动成果，经过精心准备，在27号面向全市开放，这次展示了两堂英语特色课，40分钟的英语节目表演。活动迎来了300多名英语教育工作者。活动开展得非常成功，市电视台、晚报等媒体对这次活动进行了报道。



▲ 同学们通过红领巾电视台教学英语歌曲



▲ 受区教育局委托，我校开展“英语特色”研讨活动



▲ 湘潭市中小学英语新课程教学观摩现场



▲ 2013年4月27日，我校举行2013年湘潭市小学英语新课程教学观摩暨湘钢三校课题研究成果汇报会